乡卫生院负责人勇救落水女子

与村党支部书记合力为溺水者做心肺复苏,使其恢复心跳

口记者 吕占伟

本报讯8月15日,在汝州市汝南街 道虎头村的北汝河水域,该市骑岭乡卫 生院负责人郑向利等人勇救一名溺水女 子。8月19日,这桩救人义举被市一院骨 科主任医师林岿然在微信朋友圈"曝 光",记者通过林医生联系到了郑向利。

8月21日,48岁的郑向利说,8月 15日中午,他驾车前往虎头村访友, 行至该村北侧紧邻北汝河河滩的入 村道路时,发现有人在旁边的水塘内 扑腾。"刚开始我以为是有人在游泳, 但马上感觉情况不对。停好车后,我向 水塘方向跑过去,鞋也顾不上脱就跳进 了水里。"他说。

在水中挣扎的是一名中年女 子。郑向利游到对方身边时,发觉水深 难探底,只得先游回岸上。他拨通了有 过工作交集的虎头村党支部书记杨廷 贤的电话,对方让他继续设法救人,"自 己马上带人过去"。

郑向利再次下水,试着去拉溺水者 的手臂,但拉了几次都脱了手。很快, 郑向利自觉体力不支,只得再次上岸。

郑向利看到十几米外有一个废弃 的铁皮船,就跑过去将船推进水中,摇 着船桨划向溺水者。他努力保持着铁 船平衡,拉住溺水者的衣服将其拉到 船边,让她趴着搭在船边,以便控水。

"我一边拍打她的背部控水,一边 保持船的平衡,体力已近透支,幸亏杨 廷贤带人及时赶到。"

"从接到电话到抵达现场,一公里 的路程,我们只用了4分钟。在路上, 我们拨打了110、120,还联系了汝南街 道办事处负责人。到现场后,村党支部 委员马昌跳入水中帮郑向利推船,其他 人在岸上拉救生绳,合力将溺水者转移 到岸上。"杨廷贤说。

杨廷贤曾长期从事医疗工作,他和 郑向利立即为溺水女子实施心肺复苏,







左:郑向利(右)、杨廷贤为溺水者做心肺复苏 右上、右下:将溺水女子送往急救车 虎头村党支部 供图

15分钟内,溺水者便恢复了脉搏、心跳和 呼吸。警车和急救车先后赶到,众人合 力将溺水者抬上急救车。

此时,郑向利感觉浑身酸痛,瘫坐

到地上。他拿出手机想打个电话,发现 手机因进水已经无法开机。

"被救女子当天就出院回家了,家 属对救人者很感激。"据当天处警的汝 州市公安局汝南派出所民警马周杰透 露,被救女子今年50多岁,家住煤山街 道骑庄社区,有精神障碍,被发现溺水 时,已离家走失3天。

独居患者拨打120后失联,十万火急!

急救人员千方百计找到她

□记者 王春霞 通讯员 徐亚丽

本报讯 8月19日深夜,一名独居 女士突然心脏不舒服,但在拨打120 求救后失联。急救人员设法排查找 到患者,及时将其送往医院急救。8 月20日,病情稳定的患者向"120"调 度人员和出诊医护人员表达谢意。

据市急救指挥中心调度员介绍, 8月19日22点46分,120电话响起, 独居的庞女士用微弱的声音求救说: 自己心脏不舒服。中心调度员许蕾 担心求救者突发心肌梗死,立即问她 所处位置。求救者用微弱的声音报 出"新城区首府小区某号楼东单元、

高层"等比较模糊的地址。许蕾即刻 调派距离最近的市第一人民医院新 院区分站出诊,并告知出诊人员该患 者为独居,没有家属,病情危急。

出诊的医护人员高度重视,出车 的同时与患者进行电话沟通,但到达 0375首府小区后,患者的电话却打不 通了,失去了联系。出诊人员焦急万 分,迅速进行排查。符合患者所报地 址的有4户,分别在两个单元。医护 人员兵分两队爬楼排查,将4户家门 敲遍均无人应答,其间反复拨打求救 者电话均未能接通。

现场医护人员随即向120指挥中 心汇报了现场情况,值班调度员根据

经验判断求救者是急危重症,必须在 最短的时间内找到患者,为患者争取 抢救时间。120调度员又与110进行 联动,并嘱咐出诊人员联系小区物 业,穷尽办法确定患者所在位置。这 时,出诊人员在小区内遇见散步的居 民,经指路最终确定患者位置。根据 居民指引,出诊人员在4楼楼道内找 到了趴在地上的求救者唐女士。出 诊人员迅速将唐女士抬上急救车,送 往医院救治。

从接到求救电话到成功找到患 ,仅用时32分钟。据了解,唐女士 患有冠心病,由于送医及时,目前病

地下水位下降,渣园乡设立临时取水点

口记者 孙书贤

本报讯8月21日早上,郏县渣园 乡朱庄村冀庄自然村的村民挑桶、拉 罐来到新设立的临时取水点取水。

据了解,冀庄自然村地处朱庄行

政村北,全村有181户600余人。今年 7月份以来持续高温干旱,冀庄自然 村地下水位急剧下降,村里自备井干 涸,面临吃水难。8月18日,渣园乡乡 村两级干部紧急抢修了原供水设备, 设置临时供水点,解决吃水难。

连日来,冀庄村村民开三轮车拉 着水罐,用扁担挑着水桶,在临时取 水点有序取水。

目前,该村已列出用水管网设施 改造维修预算,正在与相关单位对 接,彻底解决吃水难。

萌娃摆地摊助力公益

口记者 王亚楠

本报讯8月21日下午,儿童爱心 集市活动在市区体育路中段的黄金海 岸商业街举行。28名小朋友在家长的 陪伴下,将闲置的玩具、图书以及文具 等物品整齐地摆放在自己的摊位上, 等待其他小朋友前来交换或购买,每 笔交易的一部分钱会助力公益项目。

据了解,黄金海岸商业街是我市 首条慈善文化商业街,本期公益项目 的主题是"爱心餐,守护空巢老人", 筹集到的善款主要用于解决我市独 居、空巢、残疾等困境老人的吃饭问

"我觉得这个活动不仅锻炼了孩 子的社交能力,还为孩子种下了一颗 慈善的种子。"裴女士带着5岁的女儿 参加活动,她觉得活动很有意义。

据了解,市志愿者协会、市慈善总 会和黄金海岸商业街招商运营部于今 年7月联合举办了儿童爱心集市活动, 截至目前已开展了三期。儿童爱心集 市活动将持续到明年3月。

据黄金海岸商业街招商运营部工 作人员王安佳介绍,活动每周日下午 举行,名额有限,想要报名的家长可拨 打电话16696978898与她联系。